
VRT IN NOVO LETO 
 
K praznovanju novega leta sodijo tudi želje, da bi v novem letu vse bilo še boljše, kot je bilo v 
preteklem letu.  Ker vrt v tem času v glavnem počiva, tudi zanj planiramo spremembe na bolje. 
Redki so namreč tisti srečneži, ki so s svojim vrtom popolnoma zadovoljni. 
 

Če ne ravno za praznike, pa vsaj v zimskem 
premoru, ko se z vrtnimi opravili skoraj ne 
ukvarjamo, toliko bolj o vrtu razmišljamo. 
Zunaj je mraz in malo je lepih dni, ko lahko 
naše rastline gledamo prav od blizu. Večina 
trajnic se je potuhnila v zimski počitek in jih 
še opazimo ne. Tiste, ki so tudi pozimi 
zelene ali celo cvetoče, pa so po naših 
vrtovih žal bolj redke.  Zato pa lahko 
delamo vsaj plane, kaj vse bomo spomladi 
spremenili. 
 
Tako v mislih premlevamo, s čim smo bili 
zadovoljni in kaj nas je morda na vrtu 
motilo. Skozi zavest se nam vrstijo slike, ki 
so se na vrtu morda spreminjale od zgodnje 
pomladi pa do pozne jeseni. Pri tem so 
spomini najbolj skromni pri tistih lastnikih 

vrtov, ki so si omislili minimalističen vrt s trato in nekaj grmički in morda kakšnim drevesom, zlasti 
še, če so vsi zimzeleni. Takšen vrt je namreč skoraj vedno enak, nič se ne spreminja. Je sicer lahko 
zelo urejen, nekateri bi rekli eleganten, vendar v resnici deluje pusto in prazno. Pomlad je enaka 
jeseni in zimi. 
 
V takšnem vrtu si morda ob novoletnem razmisleku zaželimo barv. Morda bi radi, da ob vsakem 
obisku vrta zagledamo kakšno spremembo, morda popke, ki se bodo razvili v cvetje, morda listje, ki 
bo spomladi odgnalo, skozi čas spreminjalo velikost in barvo in jeseni odmrlo. Morda bi občasno z 
veseljem v domačem vrtu odrezali kakšno vejico ali kakšen cvet in z njim okrasili svoje bivališče. 
Morda bi si omislili cvetlično gredico, ki bi poskrbela za vse to.  Morda bi si zaželeli na vrtu senčen 
kotiček, kjer bi ob redkih prostih trenutki sedli in popili kavico ali prelistali časopis in bi se nam ob 
tem oko razveselilo ob cvetju. Morda bi z veseljem na vrtu nabrali dišavnic in zelišč za domačo 
kuhinjo. 
 
Morda pa smo bili s svojim vrtom nezadovoljni, ker smo šli v drugo skrajnost in vanj privlekli vse 
mogoče, vse brez pravega reda. Morda kje zastonjkarsko nabrano, kupljeno po kakem pretirano 
vabljivem katalogu ali pa tudi za drage denarje po raznih vrtnih centrih. Morda smo ob tem ugotovili, 
da so nam prodajalci dali napačne podatke o rastlinah ali pa sploh nobenih in smo kupovali preprosto 
zato, ker nas je nekaj premamilo z lepim videzom, pa je večina  kupljenega v kratkem času 
enostavno umrlo. Oči pač kupijo marsikaj, pravijo.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Morda se nam je skozi vse leto zdel senčni koti ček v 
vrtu pust. Tam niti trava ne raste. Bi ga morda želeli 
popestriti z izjemno trpežnimi in dolgo živečimi 
pisanolistnimi hostami? 



Če se nam je torej zgodil preveč kaotičen vrt, sedaj 
že vsaj približno vemo, kaj imamo kje na vrtu, pa 
se bomo morda odločili o premeščanju in 
presajanju rastlin, da bi skušali narediti malo reda. 
Tisto, kar nam je od vseh mogočih nakupov 
preživelo, bomo morda lahko razvrstili po barvah, 
višinah, času cvetenja in po drugih lastnostih. 
Sedaj bomo naredili plan presajanj in se lotili dela, 
čim se bo malo otoplilo. Morda bomo to še večkrat 
ponovili in, če še vedno ne bomo zadovoljni, bomo 
čez čas začeli svoj vrt snovati spet od začetka. V 
tem vmesnem času se bomo marsikaj naučili ali pa 
spoznali, da temu preprosto nismo kos in poiskali 
pomoč pri strokovnjaku. 
 
 
 

 
Zimski obnovoletni čas je tisti čas, ko razmišljamo, kako bi svoje želje udejanjili. Lahko si vzamemo 
čas in brskamo po strokovnih revijah in knjigah ali, kot je bolj moderno, po internetu in iščemo ideje. 
In, če smo ob vsem tem zbegani zaradi obilice podatkov, ki jih težko povežemo in strnemo v 
uresničljiv program ali sprejemljivo idejo, iščemo osebo, s katero bi vse to premleli in predebatirali. 
Skratka, zima je čas za sanjarjenje in planiranje sprememb na našem vrtu in med našimi rastlinami.   
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Morda bi hoteli poenostaviti vzdrževanje vrta? 
Na polnem soncu ali v delni senci lahko ostanejo 
leta in leta na stalnem mestu mnoge trajnice. 
Mednje vsekakor sodijo neštete sorte maslenic. 
Ta na sliki je le ena izmed njih.  


